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Szakmai nap a BME OMIKK-han

Budapest 
2008. május 19.

A 125 éves OMIKK és a 160 éves Műegyetem Könyvtárának kettős évfordulója 
alkalmából rendezték meg „A felsőoktatási könyvtárak helyzete és jövője 
Magyarországon" című szakmai napot.

A délelőtt a "Könyvtárak a műszaki felsőoktatás és a kutatás szolgálatában — 160 éves 
a Műegyetem Könyvtára — 125 éves az OMIKK” című kiállítás megnyitójával kezdődött a 
BME OMIKK aulájában.

Az előadások, Fonyó Istvánné főigazgató asszony köszöntője után, a Nagyolvasóban 
hangzottak el két részletben. Az első előadó Dr. Virágos Márta (DEENK) volt, aki a 
felsőoktatási könyvtárak feladatát és célját a Portál Program ismertetésével határozta meg, a 
felsőoktatásban érvényesülő megatrendek, az EU új felsőoktatási stratégiája és a felsőoktatás 
finanszírozásának alakulása tükrében. A könyvtári terület fejlesztését szolgáló új program 
szerint a felsőoktatási könyvtárak célját négy fő pontban határozta meg: 1. Közvetítsen 
minden nyilvánosságra hozott információt és adatot. 2. Hozzáférést biztosítson a könyvtári 
épülettől és a nyitvatartási időtől függetlenül ezen információkhoz és a könyvtári 
szolgáltatások jelentős részéhez. 3. Új fejlesztésekkel és programokkal járuljon hozzá az 
olvasáskultúra fejlesztéséhez. 4. Közösségi szolgáltatásaival és a felnőttképzés támogatásával 
járuljon hozzá az életminőség javításához, az egyének versenyképességének növeléséhez.

Az információ-szolgáltatásokban a felsőoktatási könyvtáraknak a következő minőségi 
céljai legyenek: 1. Gyűjtemény szervezési politika kialakítása az oktatás igényeihez igazodva. 
2. A tudományos élet támogatása, a szakmai színvonal megőrzése a rendelkezésünkre álló 
technológiák alkalmazásával. Továbbá a versenyképesség szempontjából biztosítani kell a 
„full text” információforrásokhoz való hozzáférést (EBSCO, EISZ, szakadatbázisok).

A további előadások közül kiemelném B árki Katalinnak, a Nyugat-magyarországi 
Egyetem Savaria Egyetemi Könyvtár igazgatójának beszámolóját: „A főiskolai könyvtárak 
helyzete és fejlesztésének irányai a volt Berzsenyi Dániel Főiskola Könyvtárának 
szemszögéből.” Előadásában a SWOT analízis elemzési módszerével tárta fel a felsőoktatási 
könyvtárak helyzetét és jövőképét. Ennek segítségével határozta meg a vizsgált terület főbb 
fejlesztési irányait: 1. Forrásbiztosítás állományfejlesztésre. 2. Hálózati együttműködés, (pl.: 
közös katalógus építése, portál építés, 24 órás szolgáltató könyvtár kialakítása, hazai és 
nemzetközi információforrások közzététele). 3. Regionális tudásközpontok létrehozatala, 
amely együttműködve a régió szellemi központjaival hatékonyan képes közvetíteni a régió 
szellemi és kulturális értékeit. 4. Könyvtáros kulcskompetenciák: problémamegoldás; 
kommunikáció (idegen nyelvtudás); kreativitás, digitális és információs írástudás; 
csoporttevékenység; szervezés; viselkedés. Akárcsak Dr. Virágos Márta, Bárki Katalin is a 
könyvtárak elsődleges feladatának látja, hogy az információs írástudás tárgyi feltételei 
biztosítva legyenek a könyvtárakban, úgymint az olvasói férőhelyek, információs eszközök, 
infrastruktúra, illetve biztosítva legyen a digitális tartalmak és szakirodalmi adatbázisok 
hozzáférhetősége, amelyre jó lehetőség a konzorciumi forma. 5. Minőségmenedzsment: a
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könyvtáraknak célja és feladata a használói igények pontos megismerése és minél magasabb 
szintű kielégítése. A nap további részében Dr. Mader Béla (SZTE EK), Dr. Egyházy 
Tiborné (PE EK) és Dr. Szögi László (ELTE EK) előadásait hallhattuk.

A napjainkban már-már közhelyes kérdésfeltevésekről valóban használható válaszok 
hangzottak el olyan szakemberektől, akik nap, mint nap. szembesülnek azzal, hogy a 
könyvtáraknak alkalmazkodniuk kell az oktatás és kutatás digitális forradalom okozta 
változásaihoz. A résztvevők magas száma igazolja, hogy a téma minden felsőoktatási 
könyvtár számára aktuális és hasznos volt.

Zsohovszky Márta

(A Székesfehérvári Egyházmegyei Múzeum Biblia-kiállítása)


